
  

hinta 

0 

Tarjonta 

Kysyntä 

Kysytty 

määrä 
Tarjottu 

määrä 

Liikatarjonta 

määrä 
4 

€ 2.50 

10 

2.00 

7 

Hinta tasapainohintaa korkeampi: liikatarjonta 

Mitä markkinoilla 
Tapahtuu? 



hinta 

0 määrä 

Tarjonta 

Kysyntä 

Tarjottu 

määrä 

Kysytty 

määrä 

€ 1.50 

10 

2.00 

7 4 

Liikakysyntä 

Mitä markkinoilla 
Tapahtuu? 

Hinta tasapainohintaa matalampi: liikakysyntä 



Jäätelön  

hinta 

0 
Jäätelön määrä 

S 

Tasapaino 

D 

D 

3.  . . .  Ja lisää 

myytyä määrää 

2. . . . Kysynnän 

kasvu nostaa  

hintaa… 

1. Lämmin sää lisää 

jäätelön kysyntää… 

2.00 

7 

Uusi tasapaino € 2.50 

10 

Esimerkki: Miten sään lämpeneminen vaikuttaa 
jäätelömarkkinoiden toimintaan? 



Jäätelön 

hinta  

0 Jäätelön määrä  

Kysyntä 

Uusi tasapaino 

Tasapaino 

S1 

S2 

2. . . . tämä 

aiheutta  

hintojen nousua 

1. Sokerin hinnan nousu 

kasvattaa tuotantokustannuksia 

ja vähentää tarjontaa… 

3. .. Ja vähentää 

Myytyä määrä 

2.00 

7 

€ 2.50 

4 

Esimerkki: Miten sokerin hinnan nousu (vero) vaikuttaa 
jäätelömarkkinoiden toimintaan? 


